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Fragment uktadu okresowego dostarczy Ci informacji niezbednych do rozwigzania niektérych zadan.
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1. Tryt jest izotopem wodoru, ktéry zbudowany jest z .......... czgstek elementarnych.
|:| A) dwéch |:| B) trzech |:| C) czterech |:| D) pieciu
2. Neutron jest czastka elementarna, ktéra charakteryzuje sie:
|:| A)masg 1u |:| B) tadunkiem elektrycznym ujemnym
[ ] c) masg 0,0005 u [ ] D) tadunkiem elektrycznym dodatnim
3. Do wykrywania nowotworow stosuje sie izotop promieniotwoérczy:
|:| A) wodoru |:| B) wegla |:| C) glinu |:| D) technetu
4. Jadro izotopu rteci **Hg zawiera:
|:| A) 204 protony i 80 elektronow |:| B) 124 protony i 80 neutronow
|:| C) 124 protony i 204 neutrony |:| D) 204 nukleony
5. Pierwiastki mogg posiada¢ maksymalnie .......... na powloce najblizszej jadra.
|:| A) 6 elektronéw |:| B) 2 elektrony |:| C) 8 elektronow |:| D) 14 elektronéw
6. Elektrony walencyjne pierwiastka zawsze znajduja sie na:
|:| A) trzeciej powtoce od jgdra atomowego |:| B) powtoce najbardziej oddalonej od jadra atomowego
|:| C) w jgdrze atomowym |:| D) powtoce najblizszej jgdra atomowego
7. Masa czasteczkowa zwigzku chemicznego o wzorze (NH,),SO, wynosi:
[ ]A)88u [ ]B)102u [ ]Jc)y116u [ |D)124u
8. Pierwiastkiem, w atomie ktérego taczna liczba protonéw i elektronéw wynosi 96, jest:
[ ] A)kadm [ ] B) molibden [ ] c) nikiel [ ] D) platyna
9. Gazem szlachetnym, ktéry wykorzystuje sie do napetniania balonéw i sond meteorologicznych, jest:
|:| A) wodor |:| B) krypton |:| C) argon |:| D) hel

10. Chlor jest w warunkach normalnych gazem, ktoéry:
|:| A) nie rozpuszcza sie w wodzie
|:| B) jest silna trucizng i byt stosowany jako bron chemiczna
|:| C) charakteryzuje sie gestoscig mniejszg od gestosci powietrza
|:| D) jest bezbarwny i bezwonny
11. Zawartos¢ tlenku wegla (IV) w powietrzu (procent objetosciowy) jest wieksza niz zawartosc:
|:| A) neonu |:| B) tlenu |:| C) argonu |:| D) azotu

12. Powloka ozonowa w gornych warstwach atmosfery (w stratosferze) chroni nasza planete i organizmy zywe
przed szkodliwym promieniowaniem nadfioletowym (UV). Powloke ozonowa niszczg produkowane
przez cztowieka zwigzki chemiczne:

|:| A) tlenki siarki D B) tlenki wegla D C) freony D D) tlenki azotu
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13. Ozon jest odmiang alotropowa:
|:| A) fosforu D B) dwutlenku wegla D C) azotu D D) tlenu

14. Reakcje analizy prezentuje rownanie zapisane stownie:
|:| A) tlenek zelaza (Il) + tlenek wegla (II) —= zelazo + tlenek wegla (V)
|:| B) soda oczyszczona —= amoniak + tlenek wodoru + dwutlenek wegla
|:| C) woda + potas —= wodorotlenek potasu + wodor
|:| D) wodér + wapn —= wodorek wapnia

15. Miedz jest metalem:

|:| A) lekkim o gestosci d < 5 g/lcm’ |:| B) stabo przewodzgcym ciepto
|:| C) o barwie srebrzystoszarej |:| D) bardzo dobrze przewodzgcym prad elektryczny
16. Miedz jest glownym sktadnikiem stopu o nazwie:
|:| A) spiz |:| B) elektron |:| C) stal |:| D) duraluminium
17. Niemetalem, ktéry w warunkach normalnych jest gazem, jest:
[ ] A)fluor [ ]B)brom [ ]C)jod [ ] D) siarka
18. Siarka jest uzywana do:
|:| A) produkcji past do zebow D B) wytwarzania kwasoodpornych stali nierdzewnych
[ ] ©) wulkanizacji kauczuku [ ] D) produkgji zottego szkta
19. Azot jest gazem, ktory:
|:| A) bardzo dobrze rozpuszcza sie w wodzie |:| B) jest palny w czystym tlenie
|:| C) mozna skropli¢ D D) tworzy z wodorem mieszanine piorunujgca
20. W pokoju o wymiarach 6 m x 4,5 m x 3 m znajduje sie ok. .......... tlenu.
[ A 12m’ [ ]B)17m’ []Jcyarm’ [ ID)y81m’
21. Masa tlenu znajdujacego sie w pokoju z zadania 20 wynosi ok.: (przyjmij gestosé¢ tlenu - 1,31 g/dm®)
[ ]A)222,7¢ [ ]B)12,97 kg [ ]C)22,3kg [ ] D)106,11 kg

22. Do spawania i ciecia metali stosuje sie palniki, w ktérych wykorzystuje sie acetylen i:
|:| A) tlen D B) wodor D C) azot D D) hel

23. Najbardziej rozpowszechnionym pierwiastkiem chemicznym we Wszechswiecie jest:

|:| A) krzem |:| B) magnez |:| C) tlen |:| D) wodér
24. Masa sztabki o wymiarach 12 cm x 8 cm x 5 cm wykonanej ze srebra wynosi 5,04 kg. Gestos¢ srebra wynosi:
[ ]1A)1,05 glem® [ ]B)6,4 glem® [ ]c)10,5 glem® [ ]D)95,2 glem’®
25. Po zmieszaniu 1 g cukru ze 100 cm’ goracej wody otrzymamy:
|:| A) zawiesine |:| B) mieszanine jednorodng
|:| C) nowy zwigzek chemiczny |:| D) mieszanine niejednorodng

26. Zawartosc¢ procentowa (procent masowy) zelaza w jego tlenku o wzorze Fe,O, wynosi:
[ ]A)27,6% [ ]B)42,8% [ ]c)54,9% [ 1D)72,4%

27. Najlepszym przewodnikiem pradu elektrycznego jest metal o symbolu:
[JAa)Ag [IB)Fe [ Jc)Hg [Joypb

28. Metalem szlachetnym, ktéry jest waznym katalizatorem w wielu procesach chemicznych (np. w katalizatorach
spalin samochodowych), a takze jest stosowany w jubilerstwie, jest:

|:| A) srebro |:| B) platyna |:| C) rtec |:| D) antymon
29. Metalem o najnizszej temperaturze topnienia wsrod metali jest:
|:| A) rte¢ |:| B) lit |:| C) séd |:| D) magnez

30. Gazem wchodzacym w sklad powietrza i o gestosci mniejszej od gestosci powietrza, a ktory odgrywa
istotna role w procesach zyciowych roslin, jest:

|:| A) dwutlenek wegla |:| B) azot |:| C) wodoér |:| D) tlen
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